UNITE 5 URETiM DAGITIM TUKETIM KONU: GECMISTEN GUNUMUZE URETiM ARACLARI

ETKINLIK 1: YASANAN GELISMELERi GRUPLANDIRALIM

BN Asadidaki tabloda Sanayi inkilabi éncesi ve sonrasi sosyal ve ekonomik hayat
( [j—l'_'j/; ile ilgili bilgiler numaralandinlarak verilmistir. Bilgilerin hangisinin sosyal han-
.,

— gisinin elkonomik sonuclarla iliskili oldugunu érnekteki gibi yazimz.
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Insan gicine dayal tretim yapihyordu.

Makine giiciine dayal seri Uretime ge-
cilmistir.

Uretimin temel alanlan tanim, hay-
vancilik ve zanaattir.

Uretim alam geniglemisti. Ham mad-
desi tanm drinleri, madenler olan bir-
cok yeni Urdn ortaya gikmistir.

Uzak yerler insanodlu igin dnemli bir
sorundur.

Demir yolu, buharh lokomotif, buharh
gemi, otomaobil, telgraf araciligiyla in-
sanlar uzak mesafeleri yakinlastirmis-
]

Daginik bir yerlesim yapisinin olustu-
gu gérialir.

Sanayi Devrimi ndfusun merkezlerde
yani kentlerde toplanmasina yol ag-
mistir,

Uretim ve taketim kisithdir.

Fabrikalann acilmasiyla Uretilen Grin
miktarn artmigtir.

Genis aileler yaygindir.

Cekirdek aile yayginlasmistir.

Uygulanan teknik, tecribe ve ustalik
gelenedine dayanir.

Bilime ve teknolojiye dayanan teknik-
ler gelistirilmistir.

SOSYAL
SONUCLAR

EKONOMIK
SONUCLAR



ETKINLIK 2: ASAGIDAKIi iFADELERi DOGRU VE YANLIS OLARAK DEGERLENDIRELIM

IFADELER DOGRU- YANLIS

a. Sanayi inkilabi iiretimde insan ve hayvan giiciiniin kullanilmasini ifade eder.

b. Sanayi inkilab1 devletler arasinda sémiirgecilik yarisina neden olmustur.

c. Sanayi inkilabi ile seri iiretimin dogmasi iiriinlerin fiyatim1 artirmistir.

d. Sanayi inkilab1 toplumda is¢i sinifinin dogmasini saglamistir.

e. Sanayi inkilabi geleneksel iiretim tarzini degistirmistir.

ETKINLIK 3: SORULARI CEVAPLANDIRALIM

I. Tarim sektérinde insan gucune dayall retimin yerini makineler alirken sehirlerde
veni kurulan fabrikalarda is guct ihtiyacit dodmustur.

Il. Sehirlerde nufus hizla artmis ve gunumuziun metropol denilen buyuk sehirleri
olusmustur.

l1l. Koylerde galisan insanlar hizla sehirlere dogru gog¢ etmislerdir.

IV. Sehirlerde altyapi sorunlari, gevre kirliligi ve carpik kentlesme gibi sorunlar ortaya
cikmistir.

Sanayi inkilabr’'nin ortaya cikardigi yukaridaki gelismelerin neden - sonug
iliskisine gore siralamasi asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?
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2. Asagidakilerden hangisi liretim teknolojisindeki gelismelerin olumlu yonlerinden biridir?

A) Insanlarin refah seviyesini yukseltmesi [ DIPY A0l

B) Bazi el sanatlarini ortadan kaldirmasi
C) Dogal kaynaklari daha hizl tuketmesi
D) Ulkeler arasinda gelismiglik farkini arttirmasi

3.

17.yy’da tarima dayalil olan dunya ekonomisi yerini sanayilesme olgusuna birakmaya
basladi. Bu olgu ile birlikte siyasi, sosyal ve ekonomik alanda gelismeler yasandi.
Asagidakilerden hangisi bu gelismelerden biri deqgildir?

[ DPY 2015 ]

A) Uretimin hizlanmasi

B) Kentlerde is¢i sinifinin olusmasi

C) Ulasim imkanlarinin azalmasi

D) Sanayilesmis ulkelerin zenginlesmesi

HAZIRLAYAN: MUSA 6ZGUN TEKELi iMAM HATiP ORTAOKULU SOSYAL BIiLGILER GGRETMENi

“TATIL DEGIL UZAKTAN EGITiM”




CEVAPLAR

ETKINLIK 1: SOSYAL (3,4,6)
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